



PROSVETA

THE ENLIGHTENMENT
GLASILO IN LISTINA SLOVENSKE NARODNE
PODPORNE JEDNOTE
Organ of and published by the Slovene National Benefit Society

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

Glasovi iz naselbin

"MI" v metropoli

Cleveland, O. — Tudi "mi" smo se udeležili prireditve Cankarjeve ustanove na 14. febru...

Nekaj tega in onega

Ameriški delavski listi, ki so običajno čez mero tolerantni napram katoliški cerkvi...

Skof Gibbons pobija omenjen amendment v imenu kardinala Hayesa v New Yorku...

Pobjanje amendmenta za odpravo otroškega dela po katoliški duhovščini je le nov dokaz...

Danes pobija osvoboditev otrok iz mezdne sužnosti, včeraj je pobijala osvoboditev žene iz politične sužnosti...

V Nebraska je zbornica pred nekaj dnevi odklonila zakonski načrt, ki je nudil zdravnikom pravico, da smejo na neboleč način usmrtiti neozdravljivega bolnika...

Sili pa nas, da rečemo eno ali dve o hipokritskem argumentu: "Edini Bog ima pravico vzeti človeško življenje". Na milijone in milijone človeških življenj so ljudje že vzeli v vojnah in oni, ki pravijo, da reprezentirajo Boga in njegov nauk...

V očigled temu mrzkokrvnemu aktu čemu potem še vporabljati hinavski argument, da človek nima pravice jemati človeškega življenja?

da, pred cerkev sv. Marije ali sv. Katarine, tam jih boš pa videl mnogo, morda tudi nekateri take, ki so napredni...

Zdi se mi, da so v naprednih vrstah ljudje ali "človeki", ki vpjejo: "Živio, Cankar!" pa bi jih Pirc in Debevc kupila za en cent...

Baš to je moje mnenje: Komur niso moji dopisi po godu, naj jih ne čita, ker jaz jih ne pišem zanj, temveč jih pišem za one, ki se z menoj strinjajo...

Etbin Kristan o Cankarju: "Cankar je bil socialist še prej ko je vedel, da je socialist". Moja pripomba: Precej onih, ki so za Cankarja, ker pravijo, da so...

V sredo 10. feb. sem se udeležil Norman Thomasovega govora v Delavskem liceju na 2733 Hirsch Blvd. v Chicagu. Navzoči so bili tudi Alesh, Lotfich, Anna Lokar iz Aurore, Zagar iz North Chicaga, Anton Gaden, Pogorelec in Oblak...

Frank Barbič, 53.

Vesetje in žalost

Sharon, Pa. — Za veseljem žalost pride, pravi pregovor. Zadnjič sem poročal o veselih doživljajih, ki sem jih dočakal na Claridge in Strabanu...

Šaron, Pa. — Za veseljem žalost pride, pravi pregovor. Zadnjič sem poročal o veselih doživljajih, ki sem jih dočakal na Claridge in Strabanu...

Šaron, Pa. — Za veseljem žalost pride, pravi pregovor. Zadnjič sem poročal o veselih doživljajih, ki sem jih dočakal na Claridge in Strabanu...

prijanje o tem ali onem vprašanju. Na omenjenem pogrebu smo pokazali, da nas lahko združijo skupni interesi in skupna čustva...

V naselbini imamo društva in svoj dom. Udeležuje se mesečnih sej. Po končanem delu na sejah pa gremo lahko v spodnje domove prostore, kjer se pogovorimo in okrepčamo...

Vesela kluba SND

La Salle, Ill. — Narava se je polagoma pričela prebujati iz dolgega spanja in vsi z veseljem pričakujemo vselej pomladi...

Gospodinski klub SND bo pridelil kartno zabavo v torek 9. marca ob 8. zvečer v domovih prostorih. Tako je bilo sklenjeno na seji 3. feb. Drage članice!

Končno vabim vse skupaj, da se udeležite naše zabave. Pomnite, da se bo oddal lep "door prize"!

Uspeh delavskega bazarja

West Allis, Wis. — Poročati želim razveseljivo vest, ki se tiče delavskega napredka v tej državi oziroma v Milwaukeeju...

Čitateljem Prosvete je menda že znano, da se v mestu Milwaukee priredijo letni bazarji, ki jih aranžirajo napredno misleči delavci...

Programi na tej prireditvi so bogati. Nastopajo razni govorniki: Governar La Follette in milwauskij župan Hoan, dalje E. Miller, ki je bil prvi soci. župan mesta Milwaukee...

Frank Martinjak.

še nagrave v vseh oziirih. Nadejal se bo tudi a svojim starim zavedom, da se njegova zavoda zelo razkujeta od ostalih, ker sta urejena lepo in posluga dobra...

Glede velikega delavskega bazarja lahko še dodam to, da je pripravljali odbor preračunal, na podlagi poseta prvih dni, da bo celotna udeležitev preseerala štjevalo 200 tisoč, kar pomeni, da bodo prekošni vsi dosedajni rekordi...

Joseph Radelj, 16.

Nas aktivitosti

La Salle, Ill. — Pevsko in dramsko društvo "Soča" je 29. januarja priredilo kartno zabavo in s prebitkom so si nabavili pevski in dramske potrebšrine...

Na pustni torek je pa Gospodarski klub SND obdržal maskeradno veselico v korist svoje blagajne. Udeležba je bila tudi na tej zabavi velika in blagajna se je za lepo število "copakov" pomnožila...

Na velikonočno nedeljo bo pa zopet prijeten dan za tiste, ki ljubijo lepe slovenske pesmi. Na dan bo tu rojena mladina, člani pevskega in dramskega društva "Soča", obdržava četrti pevski koncert. Poleg tega bodo tudi uprizorili veseloigro "Gospa Karduva". Člani se pridno pripravljajo za prireditev, da se čim bolj izvežbajo in dajo avdijenci čim več duševnega užitka...

Frank Martinjak.

Sveže in kislo zelje

Piše dr. John L. Rice, zdravstveni komisar mesta New Yorka. Znanost je podelila dostojanstvo pomiznega zelju. Se ni dolgo tega, ko se je gledalo zamedol na to plebejsko zelenjavo...

Znanost pa je povzročila veliko spremembo in zdravje ljudstva je s tem le pridobilo. Priskave v laboratorijih in na polju so dokazale, da listnate zelenjave so važni in potrebni žilni za vse človeštvo in da vse vrste zelja imajo je mesto v prehrani vsake družine...

In znanost je tudi dvignila kislo zelje kot le dober živeč. Dejanski nekateri preiskovalci poudarjajo, da je sok kislega zelja pravcat zoper mnoge bolezni...

Sveže in kislo zelje sta poglavitno preprečskorbuta. V tem pogledu sta enakovredna s radajdom in citronovim sadjem, ali ker sta poceni, sta na razpolago vsem žepam. Zelenjava di vsebuje vitamin A, ki preprečuje beriberi druge bolezni vsled podhranjenosti...

Gorila kot domača žival

Policijskemu nadzorniku odlične pariske ne četrti Monceauja so te dni zvečer naroč naj aretira nekega gorilo, ki je bil zaposlen tem, da je razbijal opravko svoje gospodinjice Lecomtove. Po kratkem oklevanju sta dva krepka, s karabinkama in železnima srgoma oborožena moža odločila, da naročijo vršiti. Gorilo naj bi izročila živega ali mrtvega. Ko sta policista stopila v hišo Lecomtove se je jima nudił strašen prizor. Služabništvo bilo pobegnilo, v sobah je bilo vse dragoceno pohištvo polomljeno in razmetano. Iz kuhinje se je slišalo obupno vpitje. Tam je gorila gospodinjvo v šahu. Prišlo je do srditega boja. S pomočjo železnih drogrov sta policista končno pregnala v njeno kletko in jo bodo daj oddali nekemu zoološkemu vrtu...

Ga. Lecomtova, 60-letna vdova, pripoveduje, da je opico dobila pred desetimi leti, ko bila še majna, mična žival. Dala ji jo je njena hči v dar. Opico je zdresirala, tako da se je našala čisto pametno. Med tem pa je žival našla v višino poldruga metra in se je zablila v zadnjem času vesti zelo uporno. Če je gospodinja gorila izpustila iz kletke, se je vse brutalno. Razbijal je pohištvo in poškodovale vse slike. Nekaj časa je vdova to trpela, potem ji je žival prešla čez glavo. Sicer pa je imela stara gospa srečo, da je bil nje 10-letni otrok, ko se začela opica spet razbijati, in ji je žival prešla čez glavo. Sicer pa je imela stara gospa srečo, da je bil nje 10-letni otrok, ko se začela opica spet razbijati, in ji je žival prešla čez glavo. Sicer pa je imela stara gospa srečo, da je bil nje 10-letni otrok, ko se začela opica spet razbijati, in ji je žival prešla čez glavo.

Človek brez vode

Zanimivo vprašanje, koliko časa more zdržati človek brez vode, so raziskovali na vseučilišču v Michiganu. Poskusi so pokazali, da človek prenesti izgubo tega življenskega elementa samo do šestih odstotkov svoje telesne teže. Povprečni odrasel človek, ki tehta 150 funtov, bi n. pr. še brez resne škode prenesel izgubo do devetih funtov svoje telesne mase. Če bi ničesar ne pil in čudi ne jedel stvari, ki vsebujejo vodo, bi ta izguba nastopila po devetih dneh. Potem mu postane koža suha in vroča, jezik usnjat in suh, oči se vderejo. S tem začenja smrt dovoljo žeje...

Pred dvajsetimi leti (Iz Prosvete z dne 5. marca 1917.) Domače vesti. V Lowellu, Ariz. je umrla italena Karolina Erček iz Kostanjevice na Krki. Delavske vesti. V Clevelandu so izprid organizirani delavcev pri stavbnih delih. Svetovna vojna. Ameriški kongres je začel čiš boroovanje, ne da bi bil dovolil predsedniku Wilsonu oboroževanje trgovinskih ladij kot je hteval. Senat je to preprečil z obstrukcijo. Tero je vodil senator La Follette st. Vladka Čilje je priznala, da je intrigirala v Mehiko Združenim državam.



